

紧急配药！
急购急送！
断网修复！

“公益联盟”在行动 聚焦“急难愁盼”



扫码报名

阿拉帮阿拉，大家助大家——4月13日下午5时，新民晚报“战疫·帮依忙”融媒体平台在今日头条、抖音开通“公益联盟”报名入口，希望凝聚这座城市里更多的公益志愿力量，在友爱奉献、守望相助中，同舟共济、同心抗疫。截至今

天上午8时，522位公益个人、6家公益组织、17家公益企业举手报名，加入了我们的“战队”。

两天来，在“公益联盟”的一次次紧急援助、爱心接力中，20多件疫情中的“急难愁盼”收获了最暖心的结果。战疫·帮依忙，阿拉一起来！



纸尿裤送到



接力送“保命药”



采访对象供图

战疫·帮依忙

大家一起来 尽心帮依忙

爱心接力 “保命药”配来了

位于延长路149号的上海大学延长校区有200多名后勤人员。自3月2日校区封控以来，从物资运送到清理垃圾，从防疫消杀到送餐送水，他们奔波在校园的各个角落，保障着3000多名师生的日常生活。其中有8位校工，平均年龄50多岁，因患有高血压等疾病，每天“药不能停”，但由于学校附近药店关闭，网上买药又无法送达，多位校工快“断药”了。于是，校区里的师生们和上海大学对外联络处向“战疫·帮依忙”发来了求助信息。

“公益联盟”紧急行动！由于许多药是处方药，校工们又不太会使用智能手机在网上求诊配药，公益组织“曜影医疗”立刻让全科医生严轶文开通电话问诊渠道，

根据校工们的不同病情和原本开具的处方，迅速为他们配齐了氯沙坦钾片、美托洛尔缓释片等在内的7种药物。

而“保命药”要从浦东前滩送达浦西延长路，又碰上了运送问题。公益个人马典瑞在“公益联盟”平台上看到发布的信息后，马上主动请缨。但由于他当天的核酸检测阴性报告还没出，自己又身在闵行区吴泾镇，为了不耽误时间，他自掏腰包请“跑腿小哥”跨江取来了药，随后自己驾车赶往上海大学延长校区。昨天傍晚6时10分，7种“保命药”在穿越大半个上海后，终于送到了校工们的手中。

千方百计 纸尿裤送来了

家住静安区石门二路199弄国际丽都城的车女士向“战疫·帮依忙”求助，她

90岁的母亲患有重度骨质疏松、阿尔茨海默病，处于“全卧床”状态。成人纸尿裤和护理垫成了家中必不可少的用品。小区封控前，车女士就在网络平台上下单，可一直无法送达。

得到消息后，“公益联盟”志愿者纷纷通过各种渠道为老人求购纸尿裤。经过多方联络，终于查到松江区莘松路上的好药师大药房，将有一批成人纸尿裤到货。于是，公益联盟志愿者立即与车女士联系，在确认老人的尺寸和所需数量后，再与好药师店长陈清田保持沟通，让他务必留货。

公益企业“顺丰快递”主动承担了运送任务，颛桥站站长杨坤开启了相隔56公里的紧急配送。昨天下午4时30分，杨坤出发前往好药师药房，下午5时10分取货后，立刻赶往车女士家中，一个小时后，纸尿裤被安全送抵小区门口，再由小区志

愿者接棒，送到了车女士的手中。

断网修复 孩子们上课了

4月15日，家住普陀区真光路798弄象源丽都小区的王女士一早起来，突然发现小区里的电信光纤网络出现故障，多栋居民楼无法上网。“家里有小孩要上网课，大人还要居家办公，断网了可怎么办？”

接到求助后，公益企业中国电信立即启动应急维修。经过5个多小时忙碌，下午1时许，技术人员经过仔细排查，终于发现是后台板卡出现故障。在后台重启后，小区网络瞬间恢复，孩子们又能上网课了。中国电信的工作人员还给居民们紧急联系方式，承诺如果再发生问题，将第一时间给予保障。

本报记者 陆常青

孕妇急需做“大排畸” “绿色通道”紧急开启

求助

我的妻子已怀孕23周了，本周有孕中期最重要的一次产检“大排畸”，打电话给原本的产检医院，却被告知要转到普陀区定点医院。然而，定点医院只能开药，不开门诊。如果错过“大排畸”，就无法评估胎儿的生长状态，这对孕妇和胎儿来说都将面临很大的风险。

普陀区 王先生

帮忙 >>>

王先生说，“大排畸”是“孕妈妈”在整个孕期中最重要的一项检查。4月12日，就是他妻子“大排畸”的产检日，这是3月份就已经约好的。当天，王先生早早去居委会拿到了“出门通行证”，陪妻子赶往建卡的产检医院长宁区妇幼保健院。在医院门口，他们却被告知：由于孕妇来自封控区，按照疫情期间最新的就医政策，应当去普陀区的定点医院普陀区人民医院产检。两口子赶紧致电普陀区人民医院，工作人员却表示，目前医院只能开药，门诊没有开放，具体什么时候可以来院就诊，要等待通知。这下子，王先生和妻子都蒙了，“肚子里的宝宝已经满23周了，超过24周，‘大排畸’就失去意义。万一有什么情况，真是不敢往下想啊！”

在向“新民帮依忙”发出求助的同时，王先生也拨打了12345市民服务热线。随后，记者从热线平台了解到，工作人员已第一时间派发了“紧急工单”，承诺将尽速协调办理。

长宁区妇幼保健院接到相关诉求后，在严格落实各项防疫措施的前提下，将接收孕妇的范围做了暂时性微调，紧急开辟出产检“绿色通道”：在长妇幼建卡的孕妇，如果来自封控区，但是其所在的楼栋没有阳性感染者，即非封控楼的孕妇，可以继续按照原预约来院产检。4月13日上午，王先生陪着妻子再次赶到长宁区妇幼保健院，做了“大排畸”产检。“有这么多人的一路守护，宝宝一定会平安降生的！”王先生的话语里充满了对未来的美好期许。

本报记者 马亚宁



战疫
微帮忙

■ 松江区涞亭北路99弄的

张先生求助：妻子是38岁的高龄产妇，已经怀孕38周，属于“孕晚期”，随时可能分娩。按照医嘱，由于产期临近，必须每周去医院接受产检。但由于封控，建卡医院临时关闭，一直无法前往医院就诊。

经记者联系后，张先生表示已与中国福利会国际和平妇幼保健院对接，工作人员回复，只要张先生所居住的楼栋不是封控楼，携带48小时核酸检测阴性报告，医院就可以接收孕妇入院待产。目前，国妇婴已安排张先生妻子一周后到院做产检。 本报记者 叶薇

■ 市民蔡先生求助：妻子是

慢性白血病患者，每周要定期输血一个单位(200ml)。小区封控后，妻子就一直没输血。4月14日，

产检、就诊、配药……

妻子血红蛋白含量已跌至30，情况较危急。

经记者联系后，在相关部门协调下，4月14日深夜11时许，蔡先生的妻子被闭环转运到北青公路复旦大学附属华山医院西院输血。4月15日上午8时，蔡先生告诉记者，妻子目前情况稳定。

本报记者 夏韵

■ 家住徐汇区枫林路街道东

安二村的潘先生求助：自己是肺癌晚期患者，要定期前往复旦大学附属中山医院配靶向药做治疗，需要医院的处方单。但医院一直联系不上，目前我已经停药一周，时间一天天过去，前期治疗成果将会付诸东流。

记者随即联系了潘先生所在小区的居委会，4月15日上午，潘先生回复称，在多方协调下，已凭就诊记录前往医院配到了靶向治疗药。 本报记者 王军

■ 徐汇区康州小区51弄1号

楼的志愿者何女士求助：自己所住的楼内有一位近80岁的老人，一直服用上海中医药大学附属龙华医院治肾病的药物控制病情。因小区封控，老人断药近一个月，身体已出现不适。

记者联系后，得知了龙华医院肾病门诊的开放时间。随后经协调，居委会为老人开具了出入证，目

前问题已经解决。

本报记者 罗水元

■ 闵行区上中西路738弄的

张先生求助：母亲67岁，是糖尿病患者，人工胰岛素即将用完，而小区从3月11日封控至今，无法外出配药。

4月12日，记者与上陇新村居委会取得联系，相关负责人表示，已派志愿者赶去社区医院，但社区医院没有胰岛素。对方表示，志愿者会再去其他医院，尽量帮老人配药。4月15日上午，张先生回复，母亲已经拿到了胰岛素，使用量可确保两周。 本报记者 陈浩

■ 宝山区呼玛四村的高女士

求助：爷爷、奶奶年逾八旬，均患有高血压等基础疾病。小区封控后，老人长期服用的降压药没有了，让小辈十分担忧。

4月14日，记者联系老人所住小区居委会，社工得知情况后，立即赶往社区卫生服务中心，为老人配好了药。

本报记者 杨玉红



扫码看“战疫·帮依忙”

江苏银行上海分行
三年期个人大额存单
3.55% (20万起)
详细请洽江苏银行上海分行各营业网点
021-22258262 021-22258273